

在挫折中奋进

晚报小记者:王世斌
记者证编号:ZKWBXJZ40005
学校:项城王明口一中八(3)班
辅导老师:王春华

生活的道路上总是充满坎坷。不管你喜不喜欢,不管你愿不愿意,挫折随时都可能出现。

应该怎样看待挫折,怎样去面对挫折呢?历史上许多人用自己的

行动给出了答案。司马迁在遭受宫刑之辱后,仍然发愤读书,写出了被鲁迅先生誉为“史家之绝唱、无韵之离骚”的名著《史记》。音乐家贝多芬一生遭遇的挫折更是难以形容。他17岁失去母亲,26岁耳聋,接着又陷入失恋的痛苦之中。耳朵聋了,这对于一个音乐家来说是多大的打击呀!可是贝多芬不消沉、不气馁,始终顽强地生活,艰难

地创作,最终成为世界上不朽的音乐家。

挫折虽然给人带来了痛苦,但它往往同时又磨炼着人的意志、激发着人的斗志。挫折可以使人学会思考,进一步修正生活方向,以更好的方式实现自己的人生理想,成就辉煌的人生。可以说,挫折是造就人才的一种特殊方式。

当然,挫折并不能自发地造就

人才,也不是所有经历挫折的人都能有所作为。法国作家巴尔扎克曾说,挫折就像一块石头,对于弱者来说是绊脚石,让你止步不前;而对于强者来说却是垫脚石,使你站得更高。只有抱着崇高的生活目的,树立崇高的人生理想,并自觉地在挫折中磨炼、在挫折中奋起、在挫折中追求的人,才有希望成为生活的强者,到达生命之旅光辉的顶点。

秋天的故事

晚报小记者:陶远
记者证编号:ZKWBXJZ00600
学校:周口一高初中部八(10)班

秋天,一个凉爽的季节,一个收获的季节。假期的一天下午,我独自来到沙颍河畔。阵阵凉风,抚摸着河边的垂柳,呼吸一口空气,中间夹杂着泥土和果实的气息,沁人心脾。几片树叶落在水面上惊走了正在游弋的鱼儿。远处的水面上波光粼粼,夕阳西下,几叶小舟漂泊在水面上。此时此景,勾起了我脑海深处的一段记忆。

三年前的秋天,还是小学生的我,无忧无虑,每天上学放学。一天下午的语文课,我的思想又长出“小翅膀”,飞到了外面,脑海中浮现的是外面的世界。正想得出神,突然听到老师叫我的名字,我愣了一下急忙站起来,两眼无奈地看看老师又看看同学们,多么希望这时能有人给我一个提醒呀!可是结果很“悲哀”:下课后去老师办公室。

下课后,我来到老师办公室,门外站着几个等着看“笑话”的同学。老师看到我,说:“上课怎么又走神了啊?”我低着头,红着脸,不敢正视老师,唯恐看到老师严厉的目光。我偷偷瞄了老师一眼,可我看到的不是严厉的目光,而是一种慈祥的目光,那种眼光里流露出的是一种焦急而又关心的神情。“上课又走神了,课堂笔记一定没记好吧?”老师问道。我点点头。“去,回教室把课本拿过来,我再给你讲一遍。”我惊呆了。我本以为肯定到老师办公室是一场狂风暴雨式的批评,想不到老师竟然会放弃自己的休息时间来给我补课,心里有种说不出懊悔还是感激的滋味。

从那以后,我上课再也没敢开小差。我仿佛感觉到了老师对学生的那种关爱,是那样的温暖、那样的亲切。“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。这不正是老师那牺牲自己照亮别人的红烛精神吗?

我喜欢秋天,不只是它会带来香甜的果实,还总能引起我对往事的回忆。可能是对往事有种雾蒙蒙的感受吧,我对秋天总有一种神秘感。每当下午放学回家的路上,看到夕阳西下,就使我感觉到既凄凉又温暖,我想凄凉的原因是我对过错的自我惩罚吧,而更多感觉到的是温暖,这温暖的背后是有红烛的照耀!

秋天,对我而言是一个神秘的季节,也正是这个神秘而又美丽的季节,给我充足的活力,让我这艘成长的船鼓足马力,扬帆远航!



可爱的小鱼

晚报小记者 孙文浩 摄

我爱金秋

晚报小记者:马依莎
记者证编号:ZKWBXJZ00065
学校:周口七一路一小五(3)班
辅导老师:雷秀丽

秋风像一支神奇的画笔,一夜工夫,就把碧波荡漾的林带染成金灿灿的。

登上山头眺望,眼前是一片金色。若是仔细观察,便看到金黄中夹带着一片片红、一片片绿,红的

像玛瑙,绿的像翡翠。还有山下那水平如镜的池塘,倒映在眼前,美景格外好看。

下山后,原来在路边卖西瓜的小摊不见了,代替它们的是又香又甜的大苹果和那咧着嘴、红红的大石榴,真是惹人喜爱!

庄稼地里,黄色的玉米像金棒槌一样齐刷刷的,一片连着一片。高粱那红色的穗子,像害羞的小姑娘一样,红着脸低下了害羞的头,

在微风中摇曳,演奏着一首大自然的合奏曲。

果园里,鲜红的柿子像一个个小小的灯笼,高高地挂在枝头,让树枝看起来像是快要折断的样子;还有一串串紫色的葡萄,挂着晶莹的露珠,像水晶一样,在阳光下闪耀着光芒。

我被秋天感染了,陶醉了。啊!我爱丰收的、金黄色的秋天。

秋天的田野

晚报小记者:杜文博
记者证编号:ZKWBXJZ00001
学校:周口一中七(8)班

九寨沟、北戴河、布达拉宫……这些天下美景引人向往,令人赞美。可我独爱家乡那可爱的田野。

秋天的早晨,迎着晨风,我走在蜿蜒的田野小路上,映入眼帘的是一派迷人的秋景!你瞧,那咧着嘴

的玉米,拖着长须;篷着头的棉花,银花朵朵,白絮如雪;红着脸的高粱,在微风中频频点头,如同首次登台演出害羞的小姑娘……

就在这时,太阳出来了,灿烂的阳光洒在田野里,光泽四溢。空旷而又宁静的田野里,时而传来阵阵的鸟鸣声,悦耳动听,给整个田野增添了生机与欢乐。看着眼前的景色,我多想化成一滴雨珠,用自己

的身躯滋润田野里的一草一木;我又多想变成一只小鸟,用自己的歌喉歌颂这美丽的田野;我还想化成一缕秋风,在祖国的田野上吹拂、飘荡……

夜幕降临,田野仿佛又染上了一层墨绿色,显得更加凝重、庄严而又神秘,像一幅完美的山水画,给爱她的人们留下美丽的遐想。

重阳节,让我学会敬老

晚报小记者:韩和桥
记者证编号:ZKWBXJZ00537
学校:周口六一路小学三(4)班
辅导老师:李娜

农历九月初九是重阳节,这一天又叫登高节或老人节,是中国的传统佳节。这个节日,充分体现出中华民族尊老、护老、爱老、助老的传统美德。

今年的重阳节正好赶上周六。一大早,我就和爸爸妈妈一起到超市买礼物去看望爷爷奶奶和姥爷姥姥。超市里人很多,大多数是家长领着孩子在挑选老人爱吃的食物,售货员阿姨更是忙碌不停。走出超市,坐上公交车,抬头就看到有许多人在抢着给一位老奶奶让位。看望完老人,下午妈妈带我去广场游玩。我看到大人们带着自己

的小孩在陪伴老人散步、下棋、健身,老人们的脸上挂满了笑容。

今年的重阳节,让我充分体会到尊老爱老,因为老人们在年轻的时候为晚辈的健康和成长做出了很大的贡献,没有老人们的付出,就没有我们这一代的平安、幸福。所以,我们要珍惜现在的学习机会,并把尊老爱老这一优良美德发扬下去。

难忘的国庆节

晚报小记者:马培锦
记者证编号:ZKWBXJZ00047
学校:周口六一路小学六(1)班
辅导老师:张兰花

国庆长假虽已过去了一段时间,但却令我难忘。

国庆节那天,妈妈带着我和表妹、表弟一起去位于周口大闸上游的儿童乐园游玩。

一到达目的地,我们便迫不及待地跑进儿童乐园。只见这里是一个四周用网绳围起来的大空地,里面各式各样的玩具供小朋友们尽情玩耍。我和表妹首先比赛攀爬绳索,可还没爬到一半,我就感觉头晕目眩,心里有点害怕。当我看到比自己小两岁的表妹不知什么时间已超过自己时,便鼓足勇气一口气爬上了顶点。表弟看我们比赛得热火朝天,不禁为我们鼓起了掌。

然后,我们又来到锻炼平衡力的独木桥旁边。我们伸开双臂走上独木桥,晃晃悠悠的,一不小心却掉进了安全网中,逗得大家哈哈大笑。

我和表妹玩得开心极了。妈妈抱着小表弟荡秋千,玩得也很开心,看妈妈陶醉的样子,感觉妈妈像是在重温快乐的童年。

转眼间到了中午时分,在妈妈的催促下,我们恋恋不舍地离开了儿童乐园。

周口晚报小记者 征文月月赛

11月份

征文题目:我们的节日——记者节
你知道11月8日是什么节日吗?是中国新闻工作者的节日——记者节。今年11月8日是第十一个中国记者节。

怀着对记者这个行业的憧憬,你已经非常荣幸地加入了晚报小记者的行列,希望通过锻炼成就记者梦。经过锻炼,你们的实地采访能力、对社会的观察能力得到提升,社会阅历和社交平台更加丰富多彩……

在“从业”时间不长的小记者生涯中,你感受到记者这个职业的光荣与自豪了吗?体会到做记者的苦乐与收获了吗?你不妨将自己的切身感受和愿望形成文字传递给我们,通过小记者专版这一平台,让大家一起来品味、思索、感悟……体裁不限,篇幅不限。

★投稿方式:小记者可将作品发送至电子邮箱:zkwbxjz@126.com;截稿日期:2010年11月30日。

★奖项设置:小记者征文设一等奖(1名)、二等奖(2名)、三等奖(3名)、优秀奖(若干名),每月获奖作者名单将在本报公布,并为其颁发精美奖品。

9月份征文获奖名单

一等奖:刘昌洪
二等奖:朱裕 张雨乐
三等奖:王文博 付淇戈 耿仪
优秀奖:王雨晴 马培锦 石若璞
刘祺 刘宗睿 杨孟凡 雷鑫海
熊启宇

★特别提醒:以上获奖小记者请凭小记者证到周口明星购书中心(周口市六一路与七一路交叉口向南50米路西)领取奖品,奖品领取截止时间为11月14日。咨询电话:13903879108,13592220017。

周口明星购书中心

青少年读物10月份排行榜

- 1.《杨红樱纯美童话系列》
- 2.《冒险小虎队》
- 3.《女孩子必读的100个公主故事》